

UNITED NATIONS
United Nations
Administration Mission
in Kosovo

Interim



NATIONS UNIES
Mission d'Administration
Intérimaire des Nations Unies au
Kosovo

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

Plenarna sednica

Sednica br. 2004/06

Priština, 09.aprila 2004.godine u 10,10 časova

Zgrada Skupštine, sala plenarnih sednica

Z A P I S N I K

Sednici je predsedavao **Nexhat Daci**, predsednik Skupštine, a kopredsedavajući je bio **Xhavit Haliti**, član Predsedništva.

Predsednik je konstatovao da sednici prisustvuju 88 poslanika i proglasio je njen rad otvorenim.

Predsedništvo je Skupštini predložilo sledeći:

DNEVNI RED

1. *Govor SPGS-a, g. Hari Holkerija pred poslanicima Skupštine Kosova, i*
2. *Formiranje Parlamentarne ad-hoc komisije za ocenu dogadjaja iz marta 2004. godine.*

Na početku zasedanja, **predsednik** je pozdravio prisustvo SPGS-a, **g. Holkerija** i njegovog zamenika, **g. Brajšou**, i pozvao ga da se obraća poslanicima Skupštine.

SPGS, g. Hari Holkeri, je rekao da su dogadjaji od 17. i 18. marta bili potresni i stravični. Ove nedelje bili su najteži dani za Kosovo, tokom kojih je ubijeno 19 lica i porušeno 730 kuća, 29 crkava i manastira i preko 4000 ljudi je proterano sa svojih kuća. Svo ovo nasilje, ispoljavano tokom ovih dana, nije bilo delo celokupnog društva, nego jedne manje grupe ljudi, koja namerava da svoj plan ostvaruje putem nasilja i pretnji.

Saosećam se sa svim onima koji su stradali tokom ovih događaja, uključujući i porodice dece potopljene u reci Ibar u Mitrovici. Izražavam saučešće porodicama onih koji su izgubili život u ovo besmisleno nasilje.

Ja sam ovde kako bi smo obavili zajedničku ocenu i išli napred, a to možemo samo zajednički učiniti.

Nasilje, bez obzira na motive, bez obzira ko je žrtva istog, ono se svakako mora osuditi.

Istinite vodje Kosova daju poruku pomirenja i ponovne izgradnje društvene sloge. U narednim danima mora se organizovati susret izmedju političkih vodja, Vlade i UNMIK-a, da bi se diskutovalo o praktičnim poslovima za ponovnu izgradnju izgubljenog poverenja izmedju zajednica.

Zajednički rad je jedini put napretka i izlaska iz ove nesreće.

UNMIK se obavezuje da će nastaviti sa privrednim razvojem Kosova, koji s pravom zahtevaju građani Kosova, i ubrzavaće proces privatizacije. Decembra meseca, ja i Premijer Kosova smo izneli našu viziju o budućnosti Kosova u planu «Standardi za Kosovo», Kosovo kao jedno demokratsko društvo, u kojem će vladati zakon, podjednako za sve građane, poštovanje kulturne i etničke viševrsnosti, stabilnost i prosperitet za sve. Kada se budu ispunjavali ovi uslovi – isti će Kosovo voditi ka svetlijoj budućnosti u Evropi i medjunarodnoj zajednici.

Prošle nedelje, Premijer Rexhepi je bio u mom društvu prilikom objavljivanja Plana za sprovođenje standarda, u kojem se predviđaju koraci koji se moraju perduzeti u ostvarivanju ove vizije.

Heroji koji su danas potrebni Kosovu su oni koji žele da izgradjuju jedno novo društvo, čije je budućnost u Evropi.

Kosovo još uvek ima mnogo prijatelja. Posete koje su nakon ovih događaja ostvarene od strane Generalnog Sekretara NATO-a, od rukovodstva EU, SAD-a, pokazuju da oni žele da uspevamo u viziji «Standardi za Kosovo».

Najava g. Grosmana o formiranju jedne podržavajuće grupe za Kosovo, biće nam od pomoći na putu Kosova ka njegovoj budućnosti u Evropi i svetu.

Predsednik je pozavo *predsednike parlamentarnih grupa* da iznose njihove stavove o martovskim događajima.

Sabri Hamiti je, u ime Parlamentarne grupe LDK (DSK), rekao da su tragični događaji od 17. i 18. marta imali za posledicu gubitak ljudskih života, materijalna razaranja i narušavanje odnosa izmedju ljudi i zajednica, ali izneli su na površini i mnogobrojne probleme na Kosovu.

Mi osudjujemo nasilje kao metod ostvarivanja političkih ciljeva, ali imamo razumevanja prema opravdanim zahtevima građana. S toga, tražimo da naš